

Hipócritas

No conocemos otra clase de Acción que la que significa trabajo. Si su catolicismo no es para los demás, sino para usted sólo, no es catolicismo. Porque catolicismo es sinónimo de proselitismo, igual que ansiedad de comunicar a los demás el bien de la fe y de la piedad. Muchos guardan para sí su religión, como se guarda el dinero. A éstos, el mundo no les llama avaros, les llama hipócritas.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Sábado 10 de Marzo 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM 403

El Gobierno no piensa restablecer la pena de muerte pero si es preciso declarará el estado de guerra

TEMAS DEL DIA

Política de orden público

El nuevo Gabinete se ha visto obligado a iniciar su gobierno con un proyecto de ley que no deja de ser sensacional, aunque por lo inevitable la opinión se hallara en el convencimiento de que, tarde o temprano, tendría que ser dictada una medida semejante: Para atajar los planes revolucionarios, se limitará el derecho a la huelga y al «lock-out».

Tres años de relajación de los órganos del Poder han bastado para sumir a España en una situación anárquica cuya gravedad venía exigiendo desde hace mucho tiempo como garantía mínima una ley así, pero una ley cuya efectividad no se limite a las declaraciones de lugar común que, por desgracia, estamos acostumbrados a oír en boca de nuestros ministros. «El Gobierno será inflexible en el mantenimiento del orden»; «El Poder permanece vigilante»; cualquier extralimitación será inmediatamente castigada y no bien surja un movimiento sedicioso será fulminantemente aplastado... Así, a este tenor, hemos estado durante tres años, escuchando la palabrería vana de nuestros gobernantes.

Cierto que todos los movimientos sediciosos que se han venido produciendo en este tiempo han sido «aplastados»; pero no es menos cierto por otra parte que, no bien eran cercenadas alguna o algunas cabezas de la hidra revolucionaria comenzaban a menudear con mayor virulencia los chispazos de la revuelta por todo el ámbito de nuestra patria. ¿No hubiera sido preferible recurrir a tiempo a medios preventivos en lugar de aguardar al trágico apogeo de esta epidemia de sangre y de ruina para aplicarle la cirugía cruel de la metralla? Pero no. Los hombres del Gobierno Aznar, los hombres que no tuvieron escrúpulos en pactar con la revolución y la anarquía a trueque de ser aupados en la pingüe cucaña del Poder, no lo podían hacer. Y así procedió el funesto equipo socialaznarista, desde la funesta jornada del Parque de María Luisa hasta la luctuosa noche de Casas Viejas. Su única norma de Gobierno fue el dejar hacer a los revoltosos entre periódicas represiones sangrientas que hubieran podido ser evitadas con una política de severo control de las actividades de ciertos hombres y de ciertas organizaciones.

Y, al decir esto, no se crea que condenamos la represión energética del desorden cuando la necesidad la imponga. No; no solamente no la condenamos, sino que la consideramos como un grave e ineludible deber de la autoridad, pero bien entendido que antes de aplicarla deben ser agotados todos los medios preventivos. Y esto fue precisamente lo que no hizo, porque no podía hacerlo, el Gobierno que pactó con la revuelta. Frente a él se alzaba, por no citar más que un caso típico, el poder insolente de la C. N. T. Promulgada la ley de Asociaciones, dicha organización hizo gala de no acatarla y continuó viviendo, conspirando y armando merced a los vergonzosos contubernios de un Gobierno que así lo permitía y, simultáneamente, mediatizaba con órdenes de pasividad y tolerancia, a todos sus resortes coactivos.

En esta situación recibe el Poder el primer Gabinete Lerroux. La C. N. T. continúa erigida en «tabú»

al margen de la legalidad y los socialistas, expulsados de lo que para ellos fué festín ministerial, se declaran también francamente fuera de la ley y hacen público vilipendio de toda la jerarquía civil, desde la primera magistratura de la República hasta el Parlamento y el banco azul.

Y, por si esto fuera poco, aún se da el caso gravísimo y absurdo a la vez de que un Gobierno fundamentalmente radical esté representado en muchos pueblos por alcaldes socialistas. ¿Pueden tener así eficacia las disposiciones que dicte? ¿Puede hacerse cumplir la ley en muchas localidades en las que la autoridad radica exclusivamente en un montañés marxista? La respuesta es obvia y fulminante: No.

Pero el primer Gabinete Lerroux se limitó a arrastrar una vida meramente vegetativa. Su labor parlamentaria fué nula por las causas que todos conocemos y de las que ya hemos hablado repetidas veces desde estas columnas. Lo mismo sucedió con el segundo. Ahora, el tercer Ministerio radical se ve obligado, ante la amenaza de una huelga de Prensa, arbitraria e impopular, como la mayoría de las que se han venido registrando, por otra huelga de la construcción que ofrece características semejantes y por los mil conflictos que conmueven a toda España, conflictos fraguados por las Casas del Pueblo con el exclusivo objeto de sembrar el desorden y la inquietud, a inaugurar su vida parlamentaria con un proyecto de ley que sirva de valladar a los oscuros designios de la revolución.

El ministro de la Gobernación ha declarado que «si las leyes actuales no fueran suficientes sabrá pedir los medios que sean precisos» y «que no le hará retroceder la dureza en el cumplimiento de sus obligaciones», y Lerroux ha afirmado «que es preciso atraer a ciertos elementos de las derechas». «Pues bien sé, agrega, que en las izquierdas nada tengo que cosechar». El anuncio de una grave ley de excepción para los delitos cometidos «mediante explosión y robo a mano armada», ha venido a ratificar sus promesas. Ayer fué declarado el «estado de Alarma» en toda España.

Esperamos que estas declaraciones y medidas no se desvaneczan ahora también en la vana pirotecnia de los lugares comunes; que no son materia adecuada para vanos juegos retóricos los 231 millones de pesetas en que se evalúan los once millones de jornales perdidos por los obreros en tres años de huelgas, ni las enormes pérdidas sufridas por el capital, estadística desoladora también, que a buen seguro asombrará por su magnitud si algún día llega a hacerse, ni se puede diluir en la inercia el prestigio y la tranquilidad de nuestra patria y la ruina de la economía nacional.

EL AGUILA

ARRIBA MODELO DE CERVEZA Y DE BIÉLO
MADRID

Despachado para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Buisón

Piquer 20-2

En este caso actuarían seguidamente los tribunales militares

Tampoco ha pensado en declarar ilegal al partido socialista

“Porque dice Lerroux no creemos que dicho partido nos obligue a ello”

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión duró tres horas.

Poco después de la una y media salió el jefe del Gobierno señor Lerroux que fué rodeado por los periodistas.

Don Alejandro negó que el Consejo hubiera acordado medidas de excepción.

Se habló de un suelto que publica «El Socialista» atribuyendo al Gobierno propósitos de declarar fuera de la legalidad el partido socialista.

El jefe del Gobierno dijo: «No es cierto. Si «El Socialista» publica la noticia para que yo la conteste, ahí la contestación».

No hay tal medida entre otras razones porque el Gobierno no cree que los socialistas abriguen el propósito de obligarle a ello.

También es inexacto que pensemos restablecer la pena de muerte. Si las circunstancias obligan a ello, lo que haremos será declarar el estado de guerra y que actúen los tribunales militares, pero no necesitamos restablecer la pena de muerte.

Tampoco hemos pensado en leyes de excepción. Se trata sencillamente de leyes normales. Las que se estudian son leyes de desarme, pero no solamente de recogida de armas sino también de explosivos.

Negó, por último, el señor Lerroux que el Gobierno piense pedir facultades excepcionales a la Cámara, pues juzga más que suficientes las que le confiere la Ley de Orden Público.

Al salir el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ratificó estas declaraciones.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De lo tratado hoy en Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Ampliando las normas para la adaptación de los servicios de Justicia al Estatuto Catalán.

Aprobando normas complementarias sobre el cese de gobernadores civiles en Cataluña.

Estado.—Designó al diplomático señor Castrillo para presidir la Comisión que negociará el convenio comercial con Holanda.

Gobernación.—El ministro informó acerca del estado de orden público, que es satisfactorio excepto en limitadísimas zonas en las que se señala alguna inquietud.

Se acordó prorrogar por 15 días el plazo para dejar constituidas las comisiones gestoras de las diputaciones provinciales.

Suprimiendo las juntas encargadas de coordinar los servicios de la Policía y los de la Guardia civil.

Marina.—Adquisición de dos autogiros Cierva.

Proyecto para construir un buque petrolero.

Comunicaciones.—Nombrando al ingeniero señor Cierva profesor honorario de la Escuela Superior Aeronáutica.

Justicia.—Suprimiendo tres comisiones inspectoras de juzgados y tribunales.

Instrucción.—Expedientes de jubilación de varios catedráticos.

Trabajo.—Modificando el Estatuto de las Cajas de Ahorro Popular.

Ampliando las representaciones en la Junta Consultiva Nacional del Ahorro.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

OPINIONES

BARBARIE

La muerte de un estudiante en Valladolid, vilmente perpetrada, ha sublevado todas las conciencias honradas. Totalmente ajeno a la lucha del pasado domingo, fué asesinado por ir vestido de señorito, por parecer a sus agresores como presunto fascista; el llevar corbata equivalió para él a su sentencia de muerte. Era—según los que lo conocían—un muchacho apocado, rehusando siempre mezclarse en cuestiones políticas, dedicado a sus estudios como el clásico hijo de familia de antaño. Pero no le ha valido ni su apacibilidad ni su temor; triste enseñanza su muerte para los padres de familia, que, como es natural, darán consejos a sus hijos, a fin de que rehuyan de estos jaleos de la hora, para ahorrarse disgustos. La bestialidad de un grupo desalmado ha venido a demostrar los términos tremendos del problema: el que huye a la lucha es la primera víctima y la más fácil.

Conste que la barbarie no es patrimonio exclusivo de un partido ni de una clase. Crueldad y vileza pueden darse en todos los hombres y más en estos tiempos de pasiones desbordadas. Pero, hasta el presente, hay que decirlo, la brutalidad está ejercida con preferencia por el extremismo revolucionario, que se empeña en no darse cuenta de que cada hecho de barbarie le suscita cuantiosos enemigos, pues no es de presumir que la gente esté dispuesta a consentir que la maten sin defenderse.

Barbarie, estupidez. Contra las ideas no se puede luchar con porras ni atacando un grupo a un muchacho por el delito de llevar corbata. Los peores enemigos de la subversión le saldrán si se emplean sus partidarios en perpetrar desafueros.

De Madrid

UN TRIUNFO

Ya lo ha visto el señor Lerroux. Ya lo ha visto el Gobierno todo. Hay mayoría parlamentaria. Y no una mayoría de pulso débil y voluntad enfermiza, sino por el contrario una en que la circulación de la sangre es normal y fuerte y recio el propósito de cumplir el deber.

Es una mayoría que no pide nada para sí. Deja al Gobierno en completa libertad para que designe los ocupantes de los cargos y sinecuras. No pide ni la más pequeña parcela de las feraces campañas del presupuesto. Lo que pide es que se gobiernan. Lo que pide es que se oigan los clamores de España. Lo que pide es que ante todo y sobre todo se atienda al interés nacional y que el poder sea poder, y no demuestre o dé la sensación de que no puede, dejándose mediatizar o sojuzgar por elementos rebeldes a las normas de derecho que tiene establecidas el Estado.

No es el señor Cid lo que se llama un gran orador. No sabemos si en realidad de verdad podría discernirse el título de distinguido en el arte de la oratoria. Y sin embargo el señor Cid granjeó ayer en la Cámara uno de esos triunfos que solo se conciben, sin duda erróneamente en quienes poseen el don de un pensamiento alado y de una palabra brillante y sugestiva.

¿Por qué triunfó? Triunfó por la

sinceridad, por la hombría de bien, por la nobleza del propósito. Triunfó el ministro que declara hallarse dispuesto a cumplir el deber. Triunfó el hombre que sin guapezas ni gallardías inútiles se expresa de tal suerte que deja en todos los espíritus el convencimiento de que nada le desviará de la línea recta. Si después del discurso de ayer del señor Cid se hubiera provocado una votación, la actitud del ministro de Comunicaciones habría tenido los sufragios de toda la Cámara sin otra excepción que la que representan los socialistas y sus aliados.

¿Lo ha visto el señor Lerroux? Pues eso y no otro es el camino. El camino es el de la sinceridad, el de la energía, el del deber y no el de las vacilaciones y menos el de la claudicación. Hay que gobernar. Hay que amparar y defender el orden y los legítimos derechos de todos. Hay que reprimir con mano firme las bravuconerías, guapezas y matonismos revolucionarios y sancionar severamente las formas de la coacción. Y así se tiene mayoría, pues así se sirve a España se satisface a la opinión anhelosa de que no se vea un día sí y otro también depuesta e infamada la autoridad por facciones que obran al margen o en contra de las leyes del Estado.

Patricio

Belmonte y la margarita

El tan discutido maestro del arte de torear tiene en uno de los más pintorescos pueblos andaluces una finca que, aparte de los rendimientos económicos que le proporciona le sirve de solaz y recreo del espíritu, porque Belmonte es un espíritu delicado, soñador y como soñador poético.

Belmonte aun más que Mazzantini, que por nacer en un ambiente menos popular eran más naturales sus gustos por todo lo aristocrático y artístico, siente el arte, y sobre todo la literatura.

No es raro ver al Pasmó de Triana en esas mañanas dulces, plácidas, rientes y evocadoras de la primavera andaluza, pasear por el ameno huerto que circunda el hotel de la finca en cuestión, bien embebido en la lectura de ameno libro recién salido a la admiración pública, ya ensimismado y meditoso con la mano sobre el saliente mentón, ya estasiado en la contemplación de la ubérrima naturaleza, ora riente ante las frases donosas de algún lugareño, famulo de la casa, ora silencioso, ora melancólico... orate fratres...

Bueno, dejando a un lado todo lo poético, la verdad es que Juan Terremoto es excepcional en su vida privada, como lo fué en el arte que profesó y al cual parece que está decidido a volver.

¿Cuál es la causa de su retorno a las lides taurinas?

Nostalgia, añoranza, todo menos lucro.

El lucro es solo propio de los espíritus mezquinos y Juan es decididor, optimista y a ratos, muchos ratos, ceceoso, locuaz, algo tartaja y dicharachero demostrando lo amplio de su espíritu.

Belmonte no es un ser vulgar.

Belmonte, pese a su simpática y desmedrada figura, es extenso en el pensar y «bondoso» en el sentir.

Y cómo no, si es Juan Cataclismo un enamorado de las flores.

El huerto, jardín versallesco más bien, que es orgulloso de su finca es una verdadera exposición de colores. Desde el popular geráneo hasta la aristocrática rosa de te, desde la magnolia a la margarita, prohibida para ser deglutida por los soculentos animales de vista baja, toda la flor que nos enseña la Historia Natural sirve para recreo de la vista, del olfato y del espíritu del enorme lidiador que conmovió las bases del Aaropago de la tauromaquia.

Y Belmonte no fué un revolucionario del arte de torear, lo que hizo fué resucitar suertes que dormían olvidadas y ejecutar las conciencias tal como el arte manda, es decir, de

jando llegar a la res a jurisdicción, cargando la suerte sin despegar el capote o la muleta de la cara mandándola para que esta no ocupe el terreno del torero.

Belmonte es lo único que se diferencia de los toreros que torearon bien fué en la ejecución del molinete. Hasta su aparición en los ruedos, este adorno no me atrevo a llamar suerte, se dió en la cara del toro, por regla general al terminar un natural, que destronca a la res y la deja igualada y jadeante, pudiendo entonces el diestro lidiar la muleta al cuerpo y dar una graciosa vueltecita pero, Juan Belmonte, ideó un molinete, quizá más vistoso, pero menos expuesto, pues así como en el que podíamos llamar antiguo se queda el diestro en la cara del estado, en el que el de Triana corre desde la cara hasta la cola del bovino.

Belmonte se ciñe mucho en la media verónica, puede hacerlo porque lleva al toro muy toreado que es la verdadera ciencia del toreo, y aquel por la fuerza de su arrancada pasa fácilmente.

Es innegable que Belmonte hizo ver a los públicos como se ejecutaba las suertes del toreo, pero no ha inventado nada nuevo, es más, al lancear de capa llevó siempre la mano alta y en la actualidad se lleva baja, a veces hasta lo increíble. Este es Belmonte, conforme mi leal saber y entender.

Una mañana convaleciente Juan Belmonte del achuchón que un novillo le diera toreado en una fiesta benéfica, paseaba meditando por una de las amplias avenidas de su jardín, por la avenida de las Margaritas.

De pronto paróse el trianero ante un macizo en el cual lucían las más llamativas y malolientes y arrancando una de ellas, pletórica de pétalos pisóse a desojarla musitando sus labios frases que parecían negativas y afirmativas.

Al arrancar el último pétalo, su cara se transformó, de sus negros ojos brotaron llamaradas de alegría, su boca fresca y anchurosa se plegó con un «¡crictus!» gracioso y optimista rápido abandonó el jardín y una vez en el hotel corrió al cuarto del teléfono cerrando fuerte pero cautelosamente la puerta.

La diosa indiscreta que todo lo husmea, que en todo se mete, solo pudo escuchar estas palabras: «St. Eduardo, cuarenta mil para Francia, sí, para Francia».

Salvador Rapallo (Taleguilla)

Continúan en pie los conflictos sociales de la Construcción, Metalúrgicos y Artes Gráficas

Son agredidos a tiros dos obreros que trabajan en "A B C,"

Uno de ellos resulta gravísimamente herido y herido grave el otro

Ayer comenzó la anunciada huelga de obreros metalúrgicos

Ha sido detenido el presidente de las Juventudes socialistas de Madrid

Madrid.—No se ha despejado el horizonte social en las últimas veinticuatro horas.

Continúan en pie y aún puede decirse que agravándose, los conflictos planteados en Madrid.

Hoy comenzó en esta capital la huelga general de los obreros metalúrgicos.

Afecta el paro a cerca de 15.000 obreros.

También siguen en huelga los obreros del ramo de la Construcción.

No se han registrado incidentes.

Por lo que se refiere al conflicto anunciado por los obreros de Artes Gráficas, ha pasado del Ministerio de Trabajo al de Gobernación.

El señor Salazar Alonso realizó hoy algunas gestiones entre las empresas periodísticas y los miembros del comité de huelga sin resultado.

La Federación de Artes Gráficas celebró hoy una reunión en la Casa del Pueblo.

En esta reunión se dieron instrucciones a los delegados para el caso de que la huelga estalle.

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo se entrevistó esta mañana con el ministro de Trabajo, señor Estadella.

Hizo constar que los conflictos pendientes no responden, como se ha dicho, a un plan revolucionario, ni tienen finalidad perturbadora del orden público sino que persiguen reivindicaciones de índole económica.

Añadieron que todos los conflictos terminarán en cuanto los patronos cumplan las leyes.

Más tarde se celebró en la Casa del Pueblo una reunión, a la que asistieron el presidente de la Junta Administrativa y los directivos de las sociedades de Edificación, Metalúrgicos y Artes Gráficas.

El presidente de la Junta Administrativa dió cuenta de la visita que había hecho al ministro del Trabajo.

DETENCION DEL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS :

Madrid.—Hoy ha sido detenido el presidente de las juventudes socialistas.

SUSPENSION DE PERIODICOS EXTREMISTAS :

Madrid.—El gobernador ha suspendido la publicación de treinta periódicos extremistas que se editaban en esta capital.

Entre las publicaciones suspendidas figuran el órgano del Sindicato de Correos, los diarios «La Lucha», «C N T», «Mundo Obrero» y «Frente Rojo».

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD Y EL MINISTRO DE GOBERNACION :

Madrid.—Hoy celebraron una extensa conferencia el director general de Seguridad y el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso.

Ambos se mostraron muy reservados acerca de lo tratado en su entrevista.

En Sevilla no saldrán las Cofradías

Galo Ponte quiere marmar al extranjero

Ya ha pedido pasaporte al gobernador de Valencia

Valencia.—El ministro de Justicia de la Dictadura don Galo Ponte ha solicitado del gobernador civil autorización y pasaporte para trasladarse al extranjero.

El gobernador ha elevado consulta a Madrid para ver si puede acceder a esta petición.

NO HABRA PROCESIONES

Sevilla.—Parece ser que las cofradías han decidido, en vista de la situación que, por lo que afecta al orden público, atraviesa esta capital, que este año no salgan las tradicionales procesiones de Semana Santa.

150 FAMILIAS SE VEN OBLIGADAS A COMER

HIERBA PARA NO MORIR DE HAMBRE :

Ciudad Real.—Dicen de San Lorenzo de Calatrava que es tan crítica la situación por que atraviesa el vecindario, a consecuencia del paro obrero, que 150 familias se ven obligadas a alimentarse con hierbas cocidas para no morir de hambre.

Una comisión de fuerzas vivas y de los partidos políticos visitará al gobernador para pedirle la construcción urgente de caminos y trabajo en la repoblación forestal.

A SANTOÑA

Bilbao.—Han llegado de Logroño de paso para Santoña, algunos de los condenados por el Tribunal de Urgencia con motivo de los sucesos revolucionarios registrados últimamente en aquella ciudad.

Han sido acompañados hasta el penal por guardias de Asalto.

ROBO AUDAZ

Barcelona.—En la casa que el conde de Sert posee en la Avenida del Tibidabo, números 44 y 46, se presentaron esta noche dos individuos, acompañados de otro que vestía uniforme de guardia de Asalto.

Una vez que les franquearon la puerta, manifestaron que eran agentes de la autoridad y que tenían que hacer un registro por orden del Gobierno de la Generalidad, pues se habían recibido confidencias en la comisaría general de Orden público, de que se guardaban documentos comprometedores dirigidos contra la Generalidad.

Indicaron que todos permaneciesen en una habitación en tanto se realizaba el registro.

Aunque esta decisión de los que se llamaban agentes les llamó mucho la atención, no opusieron la menor resistencia, máxime en estos momentos en que se vive con una gran nerviosidad y temor.

Los individuos echaron la llave y uno de ellos quedó en la puerta, y daban cuenta a la condesa de cómo iba el registro.

Al cabo de una hora los individuos dieron por terminada su misión y expresaron toda clase de excusas a la condesa y dijeron que nada habían encontrado, a pesar de que el registro había sido muy minucioso, porque así eran las órdenes del comisario.

Después se despidieron los tres individuos.

Al cabo de algún tiempo y cuando se comentaba por la familia lo ocurrido, unos criados se dieron cuenta de que algunos salones estaban revueltos y los hilos del teléfono cortados.

Se ha notado la falta de una vajilla de plata de gran valor y cantidad de dinero en metálico, calculándose lo robado en 100.000 pesetas.

Uno de los criados ha dicho que durante el robo observó que frente a la casa había diseminados cinco individuos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

CONCEJALES LIBERTADOS

Antequera.—Han sido puestos en libertad los concejales socialistas de este Ayuntamiento, supuestos complicados en el complot de que dió cuenta la Prensa.

El alcalde y una comisión de concejales radicales de Antequera estuvieron en Málaga para gestionar la libertad de sus compañeros, quienes, al parecer, han sido víctimas de una imprudencia del exdiputado socialista señor García Prieto, en cuyo poder se encontraron documentos comprometedores con nombres de personas ajenas a tales maniobras, apareciendo dicho exdiputado como principal responsable.

El señor García Prieto está también reclamado por el juzgado de Estepona por otros hechos.

Albiñana lleva al salón de sesiones el incidente de su detención

Dice que fué a Barcelona a formar el frente españolista

Denuncia la crítica situación de los españoles residentes en Cataluña

Afirma que esta situación empeora el traspaso de los Servicios de Orden público

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión de la Cámara su presidente el señor Alba.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul toman asiento el jefe del Gobierno, señor Lerroux, el ministro de Hacienda, señor Maura, el de Instrucción, señor Madañaga, y el de Gobernación, señor Salazar Alonso.

Abierta la sesión, la Cámara aprueba el acta de la anterior.

Seguidamente el señor Alba advierte que ha sido pedido «quorum» para la aprobación definitiva de la Ley que determina el traspaso de los servicios de Sanidad al Ministerio del Trabajo y de la que autoriza la ampliación de créditos para los Cuerpos de Seguridad y Guardia civil.

Se pone a debate el incidente ocurrido al diputado señor Albiñana en Barcelona, donde fué detenido por las autoridades de la Generalidad de Cataluña a pretexto de que concurría a una reunión clandestina con fines subversivos.

El doctor Albiñana refiere los hechos en la forma conocida.

Ataca a las autoridades catalanas dice que la crítica situación de los españoles que residen en Cataluña se verá aún más agravada al traspasarse los servicios de orden público a la Generalidad.

Niega que fuera a Barcelona para asistir a un acto subversivo y dice que fué a formar el frente españolista.

Califica de bandoleros a los elementos de la Generalidad.

El señor Santaló interviene.

Niega que en ningún momento se haya atropellado en Cataluña a un diputado del Parlamento español.

El Gobierno de la Generalidad —dice— nunca hará eso, pero tampoco consentirá que el carnet de diputado sirva para conspirar contra la República.

El señor Royo Villanova interviene en el debate.

Dice que la inmunidad parlamentaria ha de ser respetada, pero no puede ser defendida con la pistola.

Para eso está la justicia.

El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, dice que el Gobierno no tiene más noticias del incidente que el telegrama recibido de Barcelona.

Rectifican los señores Albiñana y Santaló y se da por terminado este debate.

Se aprueba un dictamen reduciendo a un año el plazo de dos años que en la actualidad rige para declarar a los alféreces aptos para el ascenso a tenientes.

Se intenta poner a discusión un dictamen de la Comisión de Marina, autorizando la construcción de buques en Ferrol y Cartagena, pero hay que aplazarla hasta el martes por oponerse a su discusión los socialistas.

Después de varios ruegos y preguntas de escaso interés se levanta la sesión a las nueve de la noche.

LA JUNTA PERMANENTE DEL ESTADO :

Madrid.—El Gobierno ha acordado que el día 12 del actual quede constituida la Junta permanente de Estado que entenderá en todos los asuntos de política exterior y en aquellos otros que sin serlo afecten a los altos intereses nacionales.

La reunión para constituir esta Junta será presidida por el Jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

DIMISION ADMITIDA

Madrid.—Le ha sido admitida la dimisión de su cargo al subsecretario de Instrucción pública señor Armaza.

NOTICIA DESMENTIDA

Madrid.—Oficialmente ha sido desmentido el rumor de haberse fugado del Castillo de Santa Catalina de Cádiz el general Sanjurjo.

Las elecciones municipales en Londres

Los laboristas ganan sesenta y cinco puestos

Se agrava la situación social en Cuba

Habana.—La Federación Obrera ha declarado la huelga general en todo el territorio nacional.

La situación se hace por momentos grave.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN LONDRES

Londres.—En las elecciones municipales han triunfado los laboristas.

Han ganados 65 puestos.

UN MENSAJE DEL VATICANO A TODOS LOS NIÑOS DEL MUNDO

Roma.—Esta tarde, a las cuatro, la estación Radio Vaticana transmitió el mensaje a todos los niños del mundo, invitándoles a participar en la celebración del centenario de la Institución de la Divina Eucaristía y del Sacerdocio.

En primer lugar fué transmitido por el presidente del Comité italiano de Congresos Eucarísticos, monseñor Bartolomasi, en lengua italiana, y a continuación se volvió a transmitir en español, francés, inglés, alemán, polaco y portugués.

El mensaje, después de una explicación del significado de la celebración, invita a los niños de todo el mundo a ser más buenos mediante la oración.

Se les invita también a pedir al Señor que en esta ocasión reciban el bautismo muchos niños infieles.

A la ceremonia de la transmisión asistió el padre Giafranceschi, director de la Radio Vaticana.

EXTRAÑO SUCESO

Tánger.—Dos novios, impulsados por contrariedades amorosas, intentaron anoche suicidarse en forma bastante original. Se trata de un chófer español y una muchacha también española y que prestaba sus servicios como camarera en una casa de té inglesa.

El chófer cogió ayer el auto, que es de su propiedad, y fué en busca de su novia. Ambos se dirigieron al muelle, y cuando llegaron al final del paseo, lanzó el conductor el coche a toda velocidad, precipitándose al mar. El vehículo quedó aprisionado entre unas rocas.

El chófer logró salvarse y se dirigió a la comisaría, donde dió cuenta de lo que acababa de hacer, y añadió que la muchacha que le acompañaba no pudo salir, por lo que pereció ahogada.

Esta mañana se procedió a sacar el coche, no encontrándose dentro a la muchacha, lo que hace suponer que fué arrastrada por la corriente.

A última hora parece que la Policía no ve muy claro este asunto y no se explica cómo el chófer pudo salir del coche una vez dentro del agua.

Circulan rumores de que la muchacha iba ya muerta en el auto cuando éste cayó al agua.

LA ENFERMEDAD DEL EX PRINCIPE DE ASTURIAS :

París.—El conde de Covadonga, acerca de cuya salud diversos periódicos habían publicado la noticia de que era bastante crítica, ha concedido una entrevista a un colaborador de la Agencia Havas al que ha desmentido tales afirmaciones, asegurando que se encuentra en cama únicamente enfermo de un ataque gripal.

Por otra parte el conde de Covadonga ha desmentido también categóricamente la noticia publicada en algunos países de que había sido visitado por sus familiares.

El conde de Covadonga terminó diciendo que no había recibido ninguna visita de sus familiares, y menos de su padre, que desde hace tiempo está ausente de Francia.

cial
DLSA
TELEGRAFICO
DEL
AÑO AMERICANO
1920
1917
1927 con im-
1927 sin
Americano
Alicante
inarias.
ferentes 7 %
BASE HOY
A «ACCION»
A VD. BIEN
RMADO
fueron de 4.500 pe-
esta denuncia por
el autor del referido
convencino Constante
/illamón, el cual ha
osición del Juzgado.
ON!
FORD
FORD
de que
RD le-
pida y
TERUEL
Ferrán
IA:
III
estos días

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	14 grados
Mínima	2/4
Presión atmosférica	681,3
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	77
Lluvia en milímetros (nieve)	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Reportajes de actualidad

La clase media es la clase victima

El trabajo de la clase media está peor retribuido que el de los obreros.—Unas cifras comparativas elocuentes.—La clase media es por esencia antisocialista

Vengo a «entrevistar» a don Antonio Royo Villanova a su casa, un piso del antiguo palacio de los marqueses de Camarasa.

Aguardo al visitado en un salón ornado y amueblado lo mismo que los de la antigua casa marquesal; parecido es el mobiliario, idéntico el rico y sobrio decorado.

La presencia del diputado agrario y presidente de la Unión Española de la clase media hace que suspenda mis observaciones para interrogarle sobre fines, medios y programa de la asociación que preside.

—¿Cómo nació la idea de fundar la Unión Española de la clase media? ¿fue usted?

—No; desde hace mucho tiempo existían asociaciones de la clase media. Hace unos años se organizó un mitin en Valladolid en el que tomé parte. Todas las asociaciones existentes pensaron unirse, reorganizarse en manera eficaz atendiendo al llamamiento que hizo el señor Sánchez Román en un discurso a las clases medias; le visitaron para que las organizara, pero este señor, que sin duda tenía otros planes, les recibió muy bien pero no creyó oportuno ocuparse de tal organización. Vinieron a mí y acepté la presidencia con carácter provisional durante todo el tiempo de organización y propaganda que pueda ser útil. Creo que es el momento de organizar las clases medias. Antes, hace meses tuvimos reuniones pero las elecciones se aproximaban y me pareció que un movimiento de clase podría perturbar el movimiento de la derecha de España y lo dejamos todo en espera; después del discurso y la negativa de Sánchez Román recordar mi actuación en el mitin de Valladolid y por eso soy presidente de la «Unión Española de la Clase Media».

—¿Carácter de la organización...?

—El movimiento es socialmente conservador. Me preocupa ver como gravita sobre organizaciones proletarias como las Casas del Pueblo fuerzas y valores a quien no les conviene el régimen socialista, que tiene por esencia la lucha de clases y sin embargo, por falta de organizaciones propias en la Casa del Pueblo hay afiliados médicos, empleados de Banco, etc. Nuestra unión está «en lucha contra la lucha de clases», sin que por eso combata al proletariado ni a ninguna otra clase social.

—¿Los fines de Unión son, concretamente...?

—La defensa de la clase media haciéndola vivir consciente de su existencia y de que es un positivo valor en la vida ciudadana nacional. Es el nervio de la vida de España. Todos los que han hecho algo, ingenieros, médicos, financieros, vienen de la clase media que no es justo se halle tan poco considerada y aplastada entre el proletariado y el capitalismo.

—¿De modo que usted cree que protegiendo a las clase media...?

—Se proteje la vida nacional. Tan «no es de lucha» nuestra clase que sin nosotros no existirían ni los capitalistas ni los obreros. Sin un ingeniero—clase media—que organice una industria y la dirija no existe, ni para el que da trabajo a cambio de dinero, ni para el que recibe renta, y como el valor de una clase hoy día es cuestión de producción venimos a que la clase «necesaria» si un país ha de existir próspero es la clase media. Del mismo modo son necesarios los contables en las empresas financieras, los profesores en centros culturales, etc. y todo son clase media.

—¿Es idea de usted que «clase media es la que vive con pobreza ordenada» llena de privaciones solamente, según creencia general?

—Para mí es «clase media» todo el que no es obrero ni gran rentista; lo es el catedrático, el médico, el oficinista, aunque vivan con desahogo; lo es todo el que trabaja para sustentarse, tiene una renta modesta o ha heredado una hijuela que le permite vivir con más o menos desahogo, nunca expléndidamente y muchas veces peor que el obrero.

—¿Qué reformas se imponen como necesarias en favor de la clase media?

—Varias e importantes: Que se remunere su trabajo y no esté peor retribuido que el obrero. Mire usted esta estadística: es curiosa. Un obrero maestro de taller mecánico gana 25 pesetas al día, un ingeniero de caminos, a su ingreso en el Estado 14'85, es decir no llega ni a una peseta más que un oficial de mecánico que gana 14'00 pesetas. Un obrero, cortador de guantes de Madrid gana 30 pesetas de jornal; un presidente de Audiencia provincial, 37'32. Un peón de albañil de arrimar gana 8'25 y un médico de la Beneficencia municipal 8. Un abogado del Estado 15'32 y un oficial de albañil 15. Un empleado particular, «bien pagado», 10'70 y un chófer 12 y compare lo que cuesta preparación en carreras, estudios, etc., que el obrero gana desde los 14 años y dígame si no es una injusta desigualdad. ¡Pero... que más! el linotipista de la imprenta que imprime el trabajo «de usted»; como repórter gana 20 pesetas con seis horas de jornal, mucho más que usted que no cobrará sus 600 mensuales. Y ¿qué sería de él sin usted?

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—Levantar el espíritu de las gentes, interesarle y hacer que tomen parte en campañas de acción social ciudadana. El pistolero y la violencia cunden cuando se abandonan los resortes de gobierno y eso se puede evitar, con la asistencia ciudadana en gran parte.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—Levantar el espíritu de las gentes, interesarle y hacer que tomen parte en campañas de acción social ciudadana. El pistolero y la violencia cunden cuando se abandonan los resortes de gobierno y eso se puede evitar, con la asistencia ciudadana en gran parte.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—Levantar el espíritu de las gentes, interesarle y hacer que tomen parte en campañas de acción social ciudadana. El pistolero y la violencia cunden cuando se abandonan los resortes de gobierno y eso se puede evitar, con la asistencia ciudadana en gran parte.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

—¿Sus deseos como presidente de la Asociación?

—Nuestro movimiento digno de nuestra raza y de las virtudes de la clase media que no quiere sucumbir, que puede ser definitivamente salvador de España, como en otros momentos oportunos lo fueron movimientos análogos nacionales, en Francia, Bélgica e Inglaterra. Recuerde el famoso movimiento de la clase media inglesa que en el año 1911 salvó al Imperio británico de una catástrofe, el de los militares en Austria. En Bélgica, el organismo más fuerte, próspero y sano del país es el «Instituto Nacional de la Clase Media», de Bruselas.

—¿Qué medios emplean para difundir sus ideas?

—La propaganda escrita y oral. Mañana doy una conferencia sobre nuestra «Unión» en el Círculo, y el domingo un mitin. Hace pocos días hablé por radio; una charla que no se si usted oíría pero, prohibida la radiodifusión por el Gobierno, nosotros, dentro de lo permitido, continuamos nuestra propaganda.

ACCION en Alcañiz PARA LA MUJER

Segundo día de los festejos que los alumnos del Colegio de Escuelas

Pías de Alcañiz dedican a su Patrono Santo Tomás de Aquino

A las nueve de la mañana del día 7, en la iglesia de los reverendos Padres Escolapios, con numerosa concurrencia de fieles y escolares, se celebró solemne misa, estando los coros a cargo de los escolares, quienes con gran acierto entonaron la Misa de Angeles.

El sermón panegírico, admirablemente dicho por el Padre Manuel Guius versó sobre la Santidad y el estudio, causas de la grandeza del Sol de Aquino. En párrafos brillantes trata de gravar en la mente de los escolares estas dos máximas: «Ora» et «labora», que logró desarrollar con acierto singular.

Terminados los oficios sacros y en el amplio patio de recreo se desarrollaron variados e ingeniosos juegos y se elevaron numerosos globos grotescos.

Ni que decir tenemos se pasó un rato agradableísimo.

Por la tarde, en el mismo patio, se celebró un gran partido de fútbol entre los onces «Infantils» y Selección de 1.ª Enseñanza, guiados por el árbitro señor Garbar.

Desarrollado el interesante partido sin incidentes, con juego igualado y haciendo trabajar a gran marcha el marcador, terminó con una victoria de 9 goles para el «Infantils» por 5 para la Selección.

Sobresalieron en el juego: Sabonero (portero) y Cases por el «Infantils», y Portolés (petit), Benavente y Burillo por los contrarios.

Los «onces» se alinearon así: «Infantils».—Galve; Píera, Añón; Benavente, Alfredo, Burillo; Alos, Belsa, Estrada y hermanos Portolés.

Selección.—Sabonero; Amado, Orrios; Gibaní, Tintín, Broe; Manero, Navarro, Cases, Foz, X.

NOMBRAMIENTOS

Para el cargo de director del Hospital municipal ha sido nombrado el culto y activo médico don Ramiro García Pérez.

En la subdirección figura don Aurelio Escudero, y como médicos agregados don Luis Pastor, especialista otorinolaringólogo y don Federico Sareno, oculista y odontólogo.

Nuestra más sincera enhorabuena.

NOTAS DE SOCIEDAD

Regresaron de sus posesiones de Castelserás los señores de Martínez-Blasco, acompañados de sus hijos Josefina y Clemente.

—Se halla bastante restablecido de la enfermedad que le aqueja, don Ramiro Ferrer.

—Continúa enfermo don Angel Rufz Paricio.

—Se halla entre nosotros el culto abogado don Bernardo Ferrer.

Motocicleta
FORMIDABLE F. N., vando, seminueva, equipada completamente, 3 1/2 HP.—Para verla y tratar: GARAGE TERUEL Domingos de 10 a 12 mañana.

PATATAS FRITAS

A LA PAJA

Se mondan patatas de tamaño regular y se cortan a lo largo todo lo más finas posible, como si fueran pajas; se ponen en un barreño donde se lavarán con agua abundante; una vez lavadas se escurren bien y se tapan con un paño húmedo. Al ponerlas a freír, hay que hacerlo en una sartén con abundante aceite al que previamente se le quitó el sabor. Al estar fritas estas patatas deben quedar sueltas y secas, sazónandolas de sal. Se sirven en una fuente con servilleta.

LENGUA A LA ESCARLATA

Para preparar una lengua es preciso que la piel no tenga ninguna picadura.

En estas condiciones la lengua, se le quitan todos los huevecillos que tenga en la garganta sin lavarla y cuidando de no quitarle nada de la piel para que luego pueda cubrir todo el relleno, y si no llegase aquella se envuelve en un pellejo de la carne llamada de falda.

Se frota la lengua con azúcar mojado y essequida con diez céntimos de sal de nitró. Se coloca en una fuente larga y profunda para que quede bien estirada la lengua, la que se cubre con sal común. Así se la deja cinco o seis días cuidando de volverla dos veces al día, al cabo de los cuales se saca de la sal y se le hacen varios agujeros con un cuchillo largo y estrecho que vaya desde la garganta hasta la punta, procurando no se rompa la piel.

Se toma un cuarto kilo de lomo de cerdo, y otro tanto de jamón magro, e igual cantidad de tocino de hebra y todo esto se corta en crudo en tiritas finitas y largas que se introducen por los agujeros que se hicieron antes. Esta operación debe hacerse con el cuchillo o con un agujero como los que se usaban para sujetar los antiguos sombreros femeninos; al introducir estas tiritas se meterán también trocitos de trufas.

Una vez hecho esto se pone de nuevo en sal común por espacio de 24 horas procurando que la sal cubra todo. Pasado este tiempo se quita de la sal y se pone a cocer con todas las pieles que sobraron del jamón lomo y tocino, un hueso de caña, tres zanahorias, un ramillete de hierbas, perejil, pimienta en grano (los que quepan en una cucharita) y ocho o diez clavitos; se deja cocer a fuego vivo tres horas si la lengua es de vaca y cuatro si es

de buey. Pasado este tiempo se retira del fuego y se deja enfriar quitándole la piel porque se come mejor. Así fría se sirve al día siguiente.

BIZCOCHOS DE REIMS

Se baten seis yemas con 250 gramos de azúcar y la corteza de un limón, hasta que parezcan bien blancas. Se ponen a punto de nieve seis claras mezclándolas bien con las yemas; añádanse 350 gramos de harina bien seca, que se incorporen con mucho cuidado para que bajen las claras. Echese esta masa en moldes untados con mantequilla bañados con azúcar, metiéndolos después en el horno templado.

CONOCIMIENTOS UTILES

Cuando una piel está mojada conviene tenderla sobre una mesa espolvorearla completamente con ácido bórico y dejarla así toda la noche. Al día siguiente frótese con un cepillo suave en la dirección del pelo, y recobrará su primitivo aspecto.

Las pieles ajadas se humedezcan ligeramente con un trapo mojado después se les arregla el pelo con una lámina metálica bien caliente.

Para abrillantar las pieles se tiran en la dirección del pelo con un trapo empapado en esencia de petróleo.

Para limpiar marcos dorados échese una parte de ácido nítrico, agua fuerte, poco concentrada, en diez partes de agua; lávese el marco con una esponja impregnada en esa agua y déjese secar. Ni que decir tiene que previamente se habrá sacado a los marcos el pelo con un plumero. Por último hay que darle una capa del barniz que emplean los doradores.

PUBLICACIONES CRISOL

Por este cupón y cien sellos usados españoles o extranjeros regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228. — TENERIFE

Lea usted

ACCION

todos los días

Editorial ACCION.—Teruel

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel

de bucy. Pasado este tiempo se retira del fuego y se deja enfriar quitándole la piel porque se come mejor. Así fría se sirve al día siguiente.

BIZCOCHOS DE REIMS

Se baten seis yemas con 250 gramos de azúcar y la corteza de un limón, hasta que parezcan bien blancas. Se ponen a punto de nieve seis claras mezclándolas bien con las yemas; añádanse 350 gramos de harina bien seca, que se incorporen con mucho cuidado para que bajen las claras. Echese esta masa en moldes untados con mantequilla bañados con azúcar, metiéndolos después en el horno templado.

CONOCIMIENTOS UTILES

Cuando una piel está mojada conviene tenderla sobre una mesa espolvorearla completamente con ácido bórico y dejarla así toda la noche. Al día siguiente frótese con un cepillo suave en la dirección del pelo, y recobrará su primitivo aspecto.

Las pieles ajadas se humedezcan ligeramente con un trapo mojado después se les arregla el pelo con una lámina metálica bien caliente.

Para abrillantar las pieles se tiran en la dirección del pelo con un trapo empapado en esencia de petróleo.

Para limpiar marcos dorados échese una parte de ácido nítrico, agua fuerte, poco concentrada, en diez partes de agua; lávese el marco con una esponja impregnada en esa agua y déjese secar. Ni que decir tiene que previamente se habrá sacado a los marcos el pelo con un plumero. Por último hay que darle una capa del barniz que emplean los doradores.

PUBLICACIONES CRISOL

Por este cupón y cien sellos usados españoles o extranjeros regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228. — TENERIFE

Lea usted

ACCION

todos los días

Editorial ACCION.—Teruel

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel

Siempre las patas tienen un valor que cuando lítica nos llega y se viven—horas creaciones grave nuestra atención si fuera un obsacuerda de poeta nua el aliento a te de la revolucio co, ira, desazón sin embargo, es naufraga en la «biente. La nota l venece al corazón tu. Uno siente e gran categoría « más siente en sí mismo es superior fuerza en definit quiera que sea detener el furor testinas—clama encumbrándose cer estatuas y el padre de la Patr y enfrena la ind así tendrán segu de la posteridad más decoroso tr que se afanan p civilización, no gidos bajo las a

Rocalla
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES
ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

ORNALITH.—El material decorativo de calidad.—Agencia en TERUEL: VDA. DE RAMON HERRERO.—San Julián, 8-Telón fo124.—CHIMENEAS.